
A magyar szülők 
mozgalma, hogy a keres- 
kedelmi iskolában ujra visszaállitsák 

esztályokat. 

temesvári 

a magyar párhuzamos 

nemcsak szimpátiát érdemel, hanem 

az összes temesvári illetékes tényezők 

legmesszebbmenő támogatását is. Egyet- 

len magyar kereskedelmi iskola volt a 

Bánságban a temesvári és azt minden 

ok nélkül beszüntették. Csak méltá- 
nyos és igazságos, hogy most, amikor 

a magyarságról már azok is meggyő- 

ződhettek, akik eddig talán ebben kétel- 

kedtek, hogy őszintén loyális és becsü- 

letesen, hiven teljesiti állampolgári kö- 

telezettségeit, hogy gyermekei magyar 

nyelven sajátithassák el azokat az is- 

mereteket, amelyek a kereskedelmi pá- 

Iyán nélkülözhetetlenek. A kereskedel- 

mi számtan és kereskedelmi levelezés 

igazán nem lehet irredenta, még akkor 

sem, ha - magyarul tanitják. 

Igazuk volt 
azoknak, akik kételkedve fogadták an- 

nak idején a hirt, hogy a régi szinház 

uiból való felépitése lesz 

abból az összegből, amelyet erre a cél- 

lehetséges 

ra előirányoztak. Az események szomo- 

ruan igazolták a szkeptikusokat. A 

költségvetésnek olyan horribilis összeg- 

gel való tullépésére azonban, amint az 

történt, senki nem számitott. Lapunk 
más helyén közöljük az épités vezető- 

ségének magyarázatát arról, hogy sze- 

rinte mi okozta a költségek megnőö- 

vekedését. Őszintén szólva bennünket 

ez a magyarázat nem győz meg. Nem 

győz meg, mert nem tudjuk elképzelni, 

hogy magánépitkezésnél ilyesmi lehet- 

séges volna. Hiszen a költségvetésnek 

nem husz-huszonöt százalékos tullépé- 

séről van szó, hanem arról, hogy az 

eredetileg tizenötmilliós épitkezés har- 

mincőötmilliába kerül. És joga van tud- 

ni a Kközönségnek azt is, hoegy melyek 

azok a körülmények, melyek miatt az 

épitést nem lehetett hamarább befe- 

jezni. Az épitészek szerint ugyanis ez 

az elhuzás szaporitotta ennyire a költ- 

Senki sem biztosithat ilyen 

esetleg 

elegendő lesz. A 

ha az eddigi 

ségeket. 

körülmények között, hogy az 

ujabb kilencmillió 

városi tanács jól teszi, 
épitési rendszerő a legaprólékosabb 

részletekig felülvizsgálja és minden 
felesleges kiadást töröl. Különben meg- 

eshetik az, hogy igazuk lesz azoknak 

is, akik attól tartanak, hogy harmine- 

ötmillió sem lesz elegendő a szinház-, 

épités befejezésére. 

yezó. Csütő rtök julus 15 
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Megsemmisitik Szele mandátimát 

A vizsgálóbizottság irredentizmussal vádolja 

Bukarest, julius 14. 

A kamara tegnapi ülésén szét- 
osztották a vizsgálóbizottság jelen- 
tését, amely Szele Béla mandátu- 
mának igazolása ügyében volt hi- 
vatott a vizsgálatot vezetni. A bi- 
zottság jelentése szerint az ügy elő- 
adója Chiru Mihály volt, a vizs- 
gálóbizottság pedig Groza elnök- 
lete alatt a pártok összes tagjaiból 
állott. Szele a bizottság ülésén nem 
jelent meg és igy távollétében mon- 
dották ki, hogy mandátuma meg- 
semmisitését fogják javasolni a 
kamarának. A javaslat indokolása 
pontokba összefoglalva a követ- 
kező: 

1. A kolozsvári törvényszék ité- 
lete bizonyitja, hogy a Brassói La- 
pok pénzt kapott Budapestről a ro- 
mén állam elleni irredenta célokra. 

Cikkeiben állandóan a román 
állain ni izgat. 

3. A Brassói Lapok most is kap 
szubvencióf Budapestről és számos 
esetből kifolyólag eljárás folyik 
ellene izgatás miatt. 

4. A Brasséi Lapok többek kö- 
zött népszavazást követelt Beszará- 
biában és ezzel is bizonyitotta, 
hogy nem viseltetik loyalitással 
Románia iránt. 
A bizottság javaslata alapján bi- 

zonyosra veszik, hogy Szele Béla 
mandátumát megsemmisitik. 

Érdrágitó mészárosok meghüntetése 
A prefektus és polgármlester állitólagos igéretére 

Teniesvár, juliusi14. 

Érdekes tárgyalás szinhelye volt 
tegnap lonescu György dr. já- 
rásbiró tárgyalóterme. A makszi- 
mális árak tulhágása miatt eljárást 
inditottak hat temesvári mészáros- 
mester ellen. A tegnapi tárgyalás 
mintegy epilogusa volt annak a 
küzdelemnek, amelyet Temesvár 
polgársága immár közel két hón: ap- 
ja folytat a temesvári hentesek és 
egosol áremelési törekvései el- 
len. Köztudomásu, hogy a juliusi 
makszimálások alkalmával az ál- 
landó választmány csak a marha- 
husnál és a zsirnál engedélyezett 
két leies emelést. A mészárosok kö- 
zül egyesek ennek dacára három, 
négy és öt leiel . 

mérték drágábban 

a hust, valamint a zsirt a megenge- 
dettnél. 
A tegnapi tárgyalás igen izgatott 

hangulatban folyt le. A mészárosok 
jJogi keénielő Veterány Vik- 
tor dr. é Pelarin Jáho- dr. a 

hivatkoztak 

mészárosok képviseletében kértek 
a bizonyitási eljárást egyrészt arra 
nézve, hogy a hust már makszimá- 
lis áron felül vették, másrészt arra, 
hogy a hallgatólagos áremelést 
Bogdan Antal dr. prefektus és 
Do osan János dr. polgármester 

engedélyezték volna. 

Tlonescu járásbiró nem adott helyt 
a bizonyitási eljárásnak, hanem az 
uzsoratörvény kilencedik szakaszá- 
ra való hivatkozással, miután az 
árdrágitás és a makszimális árak 
tullépése kétségtelen beigazolást 
nyert Szeler Mátyást tizezer, 
Tóth Pált huszonötezer, Mar- 
tin Ádámot tizezer, Daróczy 
Bálintot, tizezer, Nánásy, Józse- 
fet husz zonőtezer és lasz Miklóst 
tizezer lei 

pénzbüntetésre itélte. 
Az itélet indokolása kimondja, 

hogy a bizonyitási eljárásnak nem 
lehet helye, miután beismerték az 
árdrágitást, viszont k a hivatai 

los matsziméls ár aka semmiféle 
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körülmények között, még akkor is, 
ha drágábban szerezték volna be az 

árujukat, nem szabad tullépni. A 

közönség köréből panaszok érkez- 
nek hozzánk, hogy egyes mészáro- 
sok 

z még mindig 

magasabb árt követelnek a hatósá- 
gilag megállapitottnál. 

........................ 

Temesvár adóssága 
Magyarországon és Auszíriában 

huszonhárom millió lei 

Temesvár, julius 14. 

Megirtuk már, hogy Temesvár 

városának 1918 ban Budapestre 

szállitott értékeinek visszahozata- 

lára, valamint a városnak magyar- 
országi és ausztriai adósságainak 

rendezésére egy bizottság utazik 

Budapestre és Bécsbe. A bizottság 

tagjai Disela Pál pénzügyi ta- 

nácsnok, továbba Crismariu 

Oktáv dr. és Hajdu Frigyes dr. 

állandó választmányi tagok. A vá- 

rosnak Magyarországon husz, 

Bécsben huszonhat millió békebeli 

korona tartozása van. A hitelezők- 

kel folytatott eddigi tárgyalások 
reményt adnak, hogy az adósságok 

megfizetésére elfogadják a 2:1 ará- 

nyu kulcsot, vag gyis eszerint a vá- 

rosnak Magyarországon és Ausz- 

triában huszonhárom millió lei 

adóssága lesz. A bizottság utazásá- 

nak célja, hogy ezt a kulcsot vég- 
legesen elfogadtassa és az adósság 
törlesztésének módozatait megbe- 

szélje. 
............................. 

Közigazgatási vizsgák 
lesznek a jövő Réten Temesvárotí 

Temesvár, julius 14. 

Évenkint nyáron tartják az ugy- 

naveté tisztviselői felvételi vizs- 

gákat. Ezekre a vizsgákra olyan 

jelöltek kerülnek, akiknek maga- 

sabb iskolai képzettségük nincsen 

és akik kisebbfoku közigazgatási 

hivatalokra: községi titkári, segéd- 

titkári, napidijas állásokra pályáz- 

nak. 

"Temesvárott ez idén ézek a vizei 

gák julius 28- án és 24-én lesznek a 

prefekturán és pedig az első napon 
az irásbeli, a másodikon a szóbeli 
vizsgát tartják meg. A vizsga tár- 
gyai Románia történelme, földrajz 
különösen közigazgatási szempont- 
ból, államszámvitel, továbbá a ma- 
tematika és geomáétria alapelemei. 
A vizsgára harmincan jelentkeztek. 
A vizsgálóbizottság tagjai Boga 
dan Antal dr. prefektus, Bejan 
Kornél szubprefektus és Gredi- 
nariu Emil városi kulturtanácsos. 
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Az üzletek zárórája 
a hetipiacok tartása alkalmával 

Temesvár, julius 14. 

Az üzletek záróráját a munkaügyi 

törvény szabályozza. A törvénynek 

egyik szakasza megengedi, hogy a vá- 

sárok napjain a vásár területén fekvő 

kereskedők a déli szünet alatt is nyit- 

va tarthassák üzleteiket. Ezt a szal- 

kaszt a legtöbb erdélyi és bánsági vá- 

rosban a kereskedők ugy magyaráz- 

ták, hogy a hetipiacok napjain sem kö- 

telesek déli szünetet tartani. Bottez 

temesvári munkaügyi felügyelő erre 
a törvényes álláspontia helyezkedett, 

amikor a temesvári kereskedők egye- 
sületének intervenciójára inem volt 

hajlandó ettől a törvényes rendelke- 

zéstől a heti piacok tartása alkalmával 
eltérni. Ezt a hivatalos álláspontot 

képviselte temesvári tartózkodása al- 

kalmával Plesoianu államtitkár 

is, de egyben felhatalmazta Bottez 

munkaügyi felügyelőt, hogy a helyi 

viszonyok figyelembevételével esetleg 

eltérjen a törvénynek ettől a rendelke- 

zésétől. Bottez, miután a temesvári 

kereskedők a más erdélyi városokban 

divó szokásokra hivatkoztak, tegmap 

átiratot intézett az aradi, brassói, ko- 

lozsvári és nagyváradi munkaügyi 

felügyelőséghez és kérdést intézett 

hozzájuk, hogy a zárórának ezt az 

ügyét hogyan intézték el. A válaszok 

beérkezése után Bottez Temesvárott is 

megoldja ezt a kérdést, méltányosságát 

ismerve, valószinüleg a temesvári ke- 

reskedők kérelme értelmében. 

........ 

A t. Házból 
Bukarest, julius 14. 

A kamara ülésén Sassu volt 

miniszter tiltakozik a konstancai 
játékkaszinó ujból való megnyitása 
ellen. Pilescu kijelenti, hogy 

Konstanca fürdő és mint ilyen 

nem esik a hazárdjátékokról szóló 

törvény rendelkezései alái 
Lepadatu képviselő kérdést 

intéz a kormányhoz a konstancai 
földosztás körül történt szabályta- 
lanságok ügyében. 
Voicu Nitescu az erdélyi hadi- 

károsultak kártalanitását kéri. 
Toanitescu interpellációt je- 

lent be a bukaresti opera ügyében. 
Florescu követeli, hogy a ho- 

tini parasztoknak adják vissza azt 
a kétezer hold földet, amelyet a ki- 
sajátitás során a zarojani cukor- 
gyár részére vettek el. 
GCaroflid szerint ebben az 

ügyben az agrártanács fog intéz- 
kedni a törvények alapján. 
Dimitriu tiltaákozik a községi 

tanácsok feloszlatása ellen. 
Berlescu: Ezek a tanácsok 

bünösök a közvagyon eltulajdoni- 
tásában! 
A felirati vita kapcsán Duca a 

liberális párt nevében olvas fel nyi- 
latkozatot, Moldoveanu a 
nemzeti párt, Madgearu a pa- 
rasztpárt, Roth Hans Ottó a szá- 
szok. Maver Ebner a zsidók, 
Cuza pedig az antiszemiták nevé- 
ben szólal fel. mire az ülést bere- 
kesztették. 
A szenátusban Monticeanu 

felhivja a szenátus figyelmét, hogy 
Tatarescut törvénytelenül vá- 
lasztották meg szenátornak. mert 
még nem érte el a törvényben elő- 
irt korhatárt. 
Tasloanu bejelenti, hogy ok- 

tóber hetedikén lesz Bécsben a 
páneurópai kongresszus és kéri a 
szenátust, hogy azon képviseltesse 
magát. 
Gradisteanu a bolgár komi- 

tácsibandák garázdálkodása ügyé- 
ben intéz kérdést a kormányhoz. 

Negulescu, Motzu és 
Da ianu felszólalásai után, akik 
válaszolnak az ellenzéknek a fel- 
irati vita során elhangzott kifogá- 

saira, a szenátus ülése véget ért. 

AZ UJ MINISZTEREK KINE- 
VEZÉSE, mint Bukarestből jelentik, a 
hivatalos lap csütörtöki számában je- 
lenik meg. Közoktatásügyi miniszter 
Petroviciu lesz, mig Meissner 
a közmunkaügyi, Berlescu pedig az 
iparügyi tárca vezetését veszi át. 

Kommunista beszédeket tartanak 
a biróság előtt is Rákosi Mátyás és társai 

Budapest, julius 13. 

Rákosi Mátyás volt népbiztos 

és ötvennégy kommunistatársának 

pöre igen érdekesnek mutatkozik. 
A vádirat felolvasása után a vád- 

lottak közül elsőnek Őri Károlyt 

hallgatták ki. Büszkén kommunis- 

tának vallja magát, aki a mai pol- 

gárság törvényeit nem ismeri el. 

Elmondja, hogy Rákosival és 

más vádlottakkal megjelentek ta- 

valy Bécsben a kommunista- 

kongresszuson, melyen Kun Béla 

elnökölt, aki Schwarz álnéven 

tartózkodott Bécsben. A kongresz- 

szus után beszélték meg, hogy Ma- 

gyarországra mennek, hogy ott az 

uj proletárdiktaturát előkészitsék. 
Rákosi Mátyást hallgatták Ki 

azután. Azzal kezdte vallomását, 

hogy a mai társadalmi rend érett a 
bukásra. Azután erős támadást in- 

tézett a szociáldemokrata párt el- 
len, majd folytatta beszédét, mely 

nem egyéb kommunista propagan- 

dánál, amiért az elnök többször 

rendreutasitja. Kijelentette, hogy 

nem hajlandó megmondani, hogyan 

szerzett társaival együtt hamis ut- 

levelet és kinek a megbizásából jöt- 

tek Magyarországra. A budapesti 
kommunista perrel kapcsolatban 

a moszkvai operában tüntettek 
Magyarország ellen. 

A szinházépités nem fejezhető be 
ha ujabb kilencmillió leit nem kapnak az épitészek 

Temesvár, julius 14. 

Megirtuk, hogy a szinház épité- 
sét vezető Marcu bukaresti mér- 
nöképitész a városi tanácstól a 
szinház befejezési munkálataira, 
dacára annak, hogy az eredetileg 
tizenöt millió leiben megállapitott 
költségvetést már e millió- 
val lépték tul, további kilenc millió 
leies póthitelt kér. 

2 
Az épités vezetőségénél érdeklőd- 

tünk az iránt, hogy a költségvetést 
miért lépték tul és mire kell a 
mostani kilenc millió lei. Kérdé- 
sünkre a következő választ kaptuk: 
- Ha annak idején, vagyis négy 

esztendő előtt, amikor a szinhaáz 
épitésébe belefogtunk, a körülmé- 
nyek olyanok lettek volna, hogy 
az uj szinház egy év alatt befejez- 
hető lett volna, akkor, ha az ere- 
deti költségvetés nem is lett volna 
teljesen elegendő, de 

a tullépés minimális 

lett volna. Azonban rajtunk kivül 
álló körülmények miatt az épités 
hosszu évekre huzódik, közben pe- 
dig a lel vásárlási értékéből igen 
sokat veszitett. Azonkivül mint 
munkabérfizetési eszköz is cseké- 
lye5b értéküvé vált. Ugyancsak 
drágult közben az egyes anyagok 
beszerzésének ára is. 
más okokból is drágult az épitke- 
zés. Igy kiderült, hogy a szinház 
alatt sok talajviz van. Már a régi 
szinház is cölöpökre épült, melyek 
az idők folyamán elrohadtak. 

Uj cölöpözést 
és betonozást kellett csinálni a szin- 
ház alá, hogy az épület szilárdan 
álljon. Ez a munkálat egyedül öt 
millió lei költséget emésztett föl, 
amire előre nem számitottunk. 
Ugyancsak gondot kellett fordita- 
nunk arra is, hogy a szinházat az 
azt körülvevő szállodától teljesen 
elszigeteljük, hogy akár a szinház- 

Azonkivül 

ban, akár pedig a szállodában ütne 
ki tüz, az a másik épületre semmi 
körülmények között ne harapóz- 
hasson át. Ez a lelkiismeretesen 
végzett munkálat további négy 
millió leiel emelte a kiadásokat. 
Azonkivül voltak még egyéb kisebb 
munkálatok, amelyek szükségessé- 
gével eredetileg nem számoltunk. 
- Pontos számitások szerint a 

szinház befejezéséhez 

még kilenc millió 

lei szükséges. A nagyobb tételek 
lesznek: a szinpad, pódiumok, sü- 
lyesztők négyszázezer leiel, a moz- 
góportál, vasfüggöny, wagneri füg- 
göny, zsinórzat ötszázezer lei költ- 
séggel, azután következik a bejárat 
kiépitése, az utcai front rendezése, 
előtető készitése, a felső oromzat 
rendbhehozása, belül a festés, ara- 
nyozás. kárpitozás, továbbá a ru- 
határak létesitése, a liftek felszere- 
lése és még egy csomó belső diszi- 
tési munkálat. Ezeknek az elvégzé- 
sére szükséges a kért kilenc millió 
lei, amely nélkül a szinház 

nem fejezhető be. 

A városi tanács állandó választ- 
mánya tegnap délután ülést tar- 
tott, amelyen foglalkozott a szin- 
ház épitési vezetőség beadványá- 
val. Az a vélemény alakult ki, hogy 
a szinház épitését mindenképpen 
be kell fejezni. Egyelőre azonban 
csak négy millió lei állhat e célra 
rendelkezésre, a többi öt milliót a 
város az egyes iparosoknak garan- 
tálná és a 

jövő év elején 
fizetné ki. Döntést azonban az ál- 
landó választmány nem hozott, 
hanem a kérdést a nagytanács elé 
terjeszti, amely legközelebbi ülésén, 
amikor már Dobosan János dr. 
tőpolgármester is idehaza lesz, fog 
ezzel az üggyel foglalkozni. 

MOZI 
Belvárosi mozi: Julius 14. és 15. 

Apollo mozi (Gyárváros): Julius 16. és 17. 

Eáncsnélküli kalandor 
8 felvonás. 

Kalandorregény a modern életből. Nagyobb boldogság a tiszta szere- 
lem, mint a démoni arany, amely után annyi kalandor hajszol, nemcsak 

a vén Europában, hanem az Ujvilágban, tul a oceánon is. 
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wis szerezték, 

1926 julius 15 

A furfangos Oproane 
ugy akarta eladni házát, hogy azért 

ő maradjon a tulajdonos 

Temesvár, julius 14 

A paraszti furfang és rafinéria 
vonult fel tegnap egy járásbirósági 
tárgyalás keretében. Leó József 
volt remetei, jelenleg szakálházai 
jegyző még két 
Oproane Péter és 
Éva között adásvételi 
kötött és 
negyvenötezer leiért 

a jegyző a telekkönyvhöz, 
azonban azzal az indokolással, hogy 
a telekkönyvi nevek nem egyeznek 
a szerződésben előforduló nevekkel, 
a formahibák kiigazitása miatt 
visszaküldte a szerződést. Oproane 
a házáért kapott pénzzel ki akart 
menni Amerikába, időközben azon- 
ban meggondolta a dolgot és itthon 
maradt. A jegyző a visszaútasitott 
szerződést átadta Oproane Péter- 
nek azzal, hogy beszéljen Oproane 
fÉvával és jőjjenek fel hozzá. 
Oproane Péter a szerződést is meg 
a pénzt is, mivel időközben a ház 
értéke a kétszeresére ment fel, el- 
tette a láda fiába és mintha misem 
történt volna, éldegélt Remetén. 
Oproane Eva ezután jósokára meg- 
tudta a jegyzőtől, hogy az iratok 
visszaérkeztek, de azt is megtudta, 
hogy Oproane Péter kijelentette a 
jegyzőnek, hogy minden rendben 
van, Eva visszakapta a pénzt és á 
vételtől elállott. A tegnapi tárgya- 
láson Isac dr. járásbiró a tanuk 
kihallgatása és Anuica Aurél 
dr. ügyvéd felszólalása után köte- 
lezte a furfangos Oproanet, hogy a 
szerződést haladéktalanul adja ki 
Oproane Eva telekkönyvi tulajdon- 
jogának bekebelezése végett. 
eee.......... 

Az elzálogositott vizum 
Temesvár, julius 14. 

Szatmári Móric ujkisodai la- 
kos és felesége, Szatmári Já- 
nos lakatos és felesége, Waschek 
András betüszedő és felesége és 
Janele Károly munkás már ré- 
sen azzal a tervvel foglalkoznak, 
hogy kivándorolnak Amerikába. Az 
utleveleket már három év előtt meg 

azonban 
nem tudtak kapni. Valahogyan 
összekerültek Griffaton Ma- 
tild temesvári lakosnővel, aki meg- 
igérte, hogy összeköttetései segit- 
ségével megszerzi nekik a szüksé- 
ges vizumokat. Adtak neki tizezer 
leit költségekre és Griffaton Ma- 
tild Bukarestbe utazott. Első utja 
nem volt eredményes és azért még 
többször is járt a fővárosban és 
minden utja alkalmával hol levél- 
ben, hol táviratilag kért pénzt - 
egyszer dollárban, másszor leiben 
- az amerikánus jelöltektől, akik 
már összesen százötvenezer leit ad- 
tak vizumokra, miket még mindig 
nem kaptak meg. 

Griffaton Mária két hét óta is- 
mét Bukarestben járt és ujabb 
pénzt kért Szatmáritól és társaitól. 
Ezek azonban türelmüket vesztet- 
ték és feljelentették. A bukaresti 
rendőrség letartóztatta Griffatont 
és Temesvárra hozta. Kihallgatását 
Miuta komiszárius végezte. Grif- 
faton Matild elismeri, hogy vizum- 
szerzésre kapott pénzt, bár tagad- 
ja, hogy az százötvenezer leit tenne 
ki. A vizum különben - állitja 
megvan, de az utleveleket egy szál- 
lodai portásnál elzálogositotta, mert 
Temesvárról hiába várt pénzt. Ké- 
ri, hogy a rendőrség és a vizumvá- 
rók megbizottja utazzék vele Bu- 
karestbe, ahol a vizumozott utleve- 
leket ki lehet majd váltani. Hogy 
ajánlatát elfogadják-e, ma dől el. 

TEMESVÁR UJ JÁRVANY.- 
KÓRHÁZAT KAP. A város állandó 
választmánya tegnap délutáni ülésén 
foglalkozott a járványkórház tartha- 
tatlan állapotával és egy uj járvány- 
kórházi pavillon épitésére négy millió 
leit szavazott meg. Az épitést már leg- 
közelebb megkezdik. 

évvel ezelőtt 
Oproane 
szerződést 

Oproane Eva megvette 
Oproane Pé- 

ter házát. A szerződést benyujtotta 
amely 

vizumokat 
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iuy Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

m, BPiaja Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

Telefonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 
Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 

é elüti Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

tl an Előfizetési árak : 
Egy hónapra 60 lei, három hónapre 
160 lei, félévre 300 lei, egy évre 600 
lei. Egyes szám ára 5 lei, az ókirály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh. 
szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
geras 

Vuchetieh Endre adr. 

Kedbes történet 
may, játszódott le tegnap a zsombolyai 

állomáson. Titulescua londoni követ 
Angliába való visszautaztában a 
zsombolyai állomáson leszállt és fel- 
alá járkált. Majd eszébe jutott, hogy 

anéhány dinár is kellene és leit 
pvitt átváltani. Miután alaposan ki- 

bosszankodta magát, hogy az állo- 
4 mási pénzváltó négy leit kér egy 

d dinárért, amikor az alig három és 
am egy fél, szivélyes beszélgetésbe ele- 

gyedett a tatárrendőrség főnökével. 
A rendes utlevélvizsgálat alkalmá- 

anal egyszerre csak azt látja, hogy 
az egyik rendőrségi tisztviselő há- 

a rom angol utlevelet lobogtat a kezé- 
sélen és jelenti a főnöknek: 
mFőnök ur kérem, ez a három 
ui angol több mint nyolc napig tartóz- 
md kodott az országban és nem váltotta 
aki a tartózkodási engedélyét, mi több, 
7 le sem jelentkezett a szigurancán 

Bukarestben. 
A főnök átveszi az utleveleket, néze- 

getfti, forgatja jobbra és balra majd 
kiadja az utasitást: 

- A ftörvény értelmében utlevél- 
körüli kihágásért ezer lei pénzbün- 
tetés fejenként. 

meset, ue Titulescua londoni követ hallja a 
1! szavakat és hallja az ezer leit. Idő- 
közben a hálókocsi felé tekint és 
mosolyogva integet feléje három pi- 
8 pázó angol. Arca mosolyra derül, 
* integet az urak felé, majd oda szól 

mi a határrendőrség főnökének : 
M = Az Istenért ne büntessétek meg 

mi ezeket, ezek azok az angolok, akik- 
nek a kincstár ötszázmillióval tar- 
a tozik. 

Hiába némelykor jó hitelezőnek 
lenni, hogy az ember ezer leit meg- 
sporoljon. 

-A honatyák a király előtt. Buka- 

retből jelentik: A király ma délben 

fogadja a kamara és a szenátus kül- 

döttségét, amelyek átnyujtják a trón- 

beszédre adott válaszfeliratokat. Hol- 

nap a király megkezdi külföldi utazá- 
sát. 

1 - Képviselő és prefektus párbaja. 

IDavilla képviselő ésMilcoveanu 
a prefektus segédei a parlament folyo- 

netl ul sóján történt incidens miatt sulyos 
m Hfeltételü kardpárbajban állapodtak 

meg. 

Az árviz ujra elmosotttöbb vasuti 
pályát. A legutóbbi esőzések az egyes 
vasuti vonalokon ismét zavarokat csi- 

náltak. Az oravicai vonalon Doklin és 
Szurduk között a viz nagyobb szaka- 
szon elmosta a pályát és ott a személy- 
vonatok átszállással közlekednek. 

UOgyancsak átszállással közlekednek a 

) vonatok a Lugos-marosillyei vonalon 

Temesvár és 

ssa AAAA AAAAAAAAAAAAAA 

bizományi vállalat 
Gyarváros, Strada 

átvesz bizományi eladásra külön- 
féle szükségleii cikkeket, buto- 

festményeket, szőnyegeket, csil- 
lárokat és kézimunkákat. 

FORTUNA V 
ap 

Dacilor (Fő-utca) 56 

rokat, arany-, ezüst- tárgyakat, 

Meghivásra házhoz megy 

h AAAAAA vYvVVV 

Gyámság ald helyezett község 

Évtizedes per, mely tönkretetfe egy község népét 

Nagybecskerek, julius 13. 

Százharminc esztendővel azelőtt 
Kikinda közelében a tóbai urada 
lomban magyar családokat telepi 
tettek le. Igy keletkezett Tóba 
község. Az urndalem a községbe- 

lieknek ezerszáztizenkét hold nyers, 
töretlen földet engedett át haszon- 
bérbe. A haszonbér egy-egy hold 
után évi hat pengő forint volt 
1910-ben a birtok, mely a pármai 
hercegi családé volt, Eliásherceg 
kezére került, aki a haszonbérletet 
megszüntette és elhatározta, hogy 
az ezerszáztizenkét hold földet 
örök áron 

eladja a gazdáknak. 

A parcellázást a temesvári Föld- 
bérleti és Parcellázó Bank végezte. 

A föld vételára 1,335.000 korona 
volt, melyet a tóbai gazdák a 

község jótállása mellett három 
pesti nagybanktól vettek fel. Ép- 
1 ezért formailag a földet a rész- 
letek kifizetéséig Tóba község ne- 
vére telekköny vezték. 
Azonban akadtak egyesek, akik a 

részleteket nem tartották be. Ezek- 
től a jegyző, a biró és az esküdtek 
elvették a földet és maguk müvel- 
ték. A hátralékok igen megnöve- 
kedtek, a pesti bankok sürgették 
pénzüket és akkor kiderültek az 

előljáróság visszaélései. 

A községet akkor megyei gyámság 
alá helvezték. Közben kitört a há- 
boru és akkor még többen marad- 
tak el a részletekkel. A Földbérleti 
és Parcellázó Bank akkor azt az 
ajánlatot tette, hogy rendezi az 
ügyeket, ha engedélyt kap rá, hogy 
a földeket ujból eladhassa és azok 
árából a pesti bankokat kifizet- 

hesse. Temes vármegye közgyülése 

ehhez hozzájárult. A földek egy 

részét olyanok vették meg, akik 

már 1910-ben egyszer megvásárol- 

ták azokat, részben pedig uj vevők 

jelentkeztek. Alig ért véget ez az 

ügylet, jött az impériumváltozás. 
A község akkor már két pártra sza- 
kadt, a tizesekre és tizenhetesekre, 

aszerint amilyen esztendőben a 
gazdák a földjüket megvették. A 
tizesek a megyéhez, majd a belügy- 
miniszterhez, végül a jugoszláv ál- 
Hlamianácshóz fellebbeztek a tizen- 
hetesek vásárlásai miatt. A 

különböző fórumokon 

hol az egyik párt, hol pedig a má- 
sik nyerte meg a pert. 

Többszöri huzavona után vég- 
eredményben a tizenhetesek nyer- 
ték meg a pert. Azonban időközben 
megvolt az agrárreform és mivel a 
földek egészben Tóba község nevén 
álltak a telekkönyvben, azokat 
nagybirtoknak nyilvánitották és 
nagyrészüket dobrovoljácoknak ad- 
ták. A tizenhetesek. akik végered- 
ményben megnyerték a pert, még- 
sem kapják meg földjeiket. Most 
az agrárbizottság ellen peresked- 
nek azon a cimen, hogy , 

nem volt joga 

a földeket kisajátitani. Egyben pe- 
dig hatvan dobrovoljác család ellen 
birtokbahelyezési pereket inditot- 
tak. Ki tudja, hogy a sok per ho- 
gyan és mikor fog végződni? 
Az azonban bizonyos, hogy a 

hosszu pereskedésen csak az ügyvé- 
dek, a kijárók és közvetitők keres- 
tek, Tóba község népe pedig telje- 
sen tönkrement. 

e................................... 

- Telbisz Károly emlékezete. 
bisz Károly, Temesvár nagynevü 

polgármesterének halálozási évfordu- 

lóján julius tizenötödikén Ferch Má- 

tyás apátkanonok, a belvárosi tem- 

plomban rekviemet celebrál. 

- Haladunk. Ugylátszik végre a 

nagyvárosok sorába lépünk, mert a 

városi villamos müvek igazgatósága 

egy régen érzett hiányt akar pótolni. 

Az igazgatóság a Szent György téren 

a Temesvári Bank épülete előtti virág- 

ágy közepén egy nyilvános villanyórát 

szerel fel. 

- A zenetanulás is megdrágul. A 

városi zeneiskolában az évi landij 

egyes szakokon eddig 200-400 lei kö- 

zött váltakozott. Minthogy a zeneiskola 
fentartása igen nagy összegeket vesz 

igénybe, Gredinariu Emil kultur- 

tanácsos tervezetet dolgozott ki a tan- 

dijak emelésére. Az emelés azonban 
igen csekély lesz ugy, hogy a tanuló- 

kat nem fogja különösen megterhelni. 

- Magyarországi sikkasztó mene- 

külése Romániába. A bukaresti ma- 

gyar, követség értesitette a temesvári 

ügyészséget, hogy Koros Mihály 

Henrik magyar alattvaló Szegedről 

nagyobb összeg elsikkasztása után 

megszökött és Romániában bujkál. 

Gutu Athanász rendőrkomiszár meg- 
tudta, hogy Koros a temesmegyei Mó- 

ricföld községben tartózkodik és a 

csendőrökkel behozatta. Minthogy va- 

lószinü, hogy Koros Mihály Henrik 

román területen is követett el a tör- 

vénybe ütköző dolgokat, ezek kivizsgá- 

lására egyelőre a rendőrségen tartja 

és csak azután kisérteti át az ügyész- 
ségre. 

- A BRASSÓI LAPOKAT ELKO- 

BOZTÁK. Bukarestből jelentik: A 

Brassói Lapok legutóbbi számában 

erős támadást intézett Petroviciu 
miniszter és Bucsan államtitkár 

ellen. A lapot emiatt elkobozták és az 

ügyészség eljárást inditott a cikk szer- 
zője ellen az állam biztonsága elleni 

izgatás miatt. A Brassói Lapokat egyi- 

dejüleg előzetes cenzura alá helyezték. 

- Tizenötéves szatir. A csendőrség 

elfogott és behozott Temesvárra egy 

gyiroki tizenöt éves parasztfiut, aki a 

mezőn egy öt esztendős ujkisodai kis- 

lány ellen erkölcstelen merényletet 

követett el. 

- A szabadfürdő áldozata. Pintér 

Gusztáv tizenhét éves fiu a strandon 

tul a szabad Begában fürdött. A mély 

vizben hirtelen elmerült és nem ke- 

rült többé felszinre. Hulláját még nem 

találták meg. 

- A vendéglők egységes zárórája. 
Somogyi Károly a Temesvárott 

időző Plesoianu munkaügyi államtit- 

kártól a temesvári Övendéglőipar kép- 
viseletében audiencián volt és igéretet 

kapott arra nézve, hogy a vendéglősök 

és korcsmák záróráját vasárnap egy- 

formán szabályozzák, hogy tizenkettő- 

től esti tizenegyig nyitva tarthassa- 

nak. 

- Jön a hőhullám. A bukaresti 
meterológiai intézet jelenti: Tartós 
szép idő várható egyre emelkedő 
hőséggel. Az ország némely részében 
átmeneti esőzések várhatók helyen- 
kénti villamos kitörésekkel. 
' Kern Pál bőrkereskedés,, Temes- 

vár, II. Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 

utca 8: 

A, 

elköltözött 

adonna"-gyógyszertár 
Kun Béela gyógyszertára 

már nincs a Máriával szemben, 

Belváros, a Mühle- virágkereskedéssel szemben. 

azső-utcába 

3 olcal! 

- ANGLIA ELENGEDTE A FRAN- 

CIA HÁBORUS ADOÖSSÁGOK HAT- 

VAN SZÁZALÉKÁT. Londonból je- 

lentik: Daily Express teljes teriedel- 

mében közli az angol és francia bizott- 

ságok megállapodását Eranciaország 

háborus adósságait illetőleg. Az egyez- 

mény legfőbb pontja ezzel kapcsolat- 

ban az a megállapodás, hogy Anglia 

a maga részéről a frank stabilizálásá- 

ra inditandó bármilyen intézkedést 

tőle telhetőleg támogat. Hirlik, hogy 

egy külön megállapodásban Anglia a 

francia háborus adósságok hatvan szá- 

zalékát elengedte. Ha ez a hir megfelel 

a valóságnak, ugy a francia frank kö- 

zeli emelkedése várható. 

- Darvas Gábor temetése. Darvas 

Gábort, a Bank és Kereskedelmi Rész- 

vénytársaság igazgatóságának tagját 

tegnap kisérték örök nyugalomra. A 

temetésen Szana Zsigmond vezér- 

igazgatóval megjelent a Temesvári 

Bank igazgatósága, továbbá a Lloyd- 

Társulat küldöttsége, azonkivül szál- 

mos vezető egyéniség Temesvár köz- 

gazdaságának. Az egyházi szertartást 

Drechsler Miksa dr. főrabbi 
végezte. Szana Zsigmond vezérigaz- 
gató szivből jövő szavakkal bucsuz- 

tatta Darvas Gábort. Kiemelte nagy 

munkakedvét, ernyedetlen szorgalmát 

és a mezőgazdaság iránti rajongó szes 

retetét. 

- Temesvári szinésznő gyásza. 
Engel Bernátné, aradi szabómes- 
ter felesé ége - mint Aradról jelen- 
tik - maróluggal megmérgezte 
magát és több órai kinlódás után 
meghalt. Tettét gyógyithatatlan 
betegsége miatt követte el. Az el- 
haltban Kálmán Sári, a Temes- 
várott is ismeretes szinmüvésznő, 
édesanyját gyászolja. 
- Bombamerénylet egy ujságiró 

ellen. Budapestről jelentik: Ismeretes, 

hogy Persián Ádám hirlapiró Anz 

gorában járt, ahol állitólag Mészá- 

ros Gyula tanárt arra igyekezett ráz 

birni, hogy a frankügyben egyes elő- 

kelő személyiségek ellen terhelő vallo- 

mást tegyen. Persián ellen emiatt el- 

járás folyik. Ismeretlen tettesek az éj- 
szaka Persián lakásának erkélyére 

bombát dobtak, amely felrobbant és 

egy fából való virágállványt elpuszz 

titott. A bomba konzervdoboz volt, 

amelybe tizenkét Mannlicher-töltényt 

helyeztek el. Ezek közül kettő az er- 

kélyen felrobbant. a többi az utca kö- 

vezetére esett. A tüzérségi szakértő 
szerint a bomba emberéletben nem 

okozhatott volna kárt. A rendőrség 

nyomoz, 

- Kétéves lányka balesete. Az er- 
zsébetvárosi Korona-utea 15. számu 

ház előtt az utcán villamos sinei mel- 

lett játszadozott a kis Molia Viola 

két esztendős csöppség. Arra jött a vil- 

lamos és elütötte. A kislányt sulyos 

belső sérülésekkel a mentők a kórház- 

ba szállitották. A rendőrség megindi- 
totta a vizsgálatot, hogy a baleset 

miatt kit terhel felelősség. 

LONDEL 
kepkeretezési vállalat 

Eladás nagyban és 
kicsinyben. Jutányos árak. 

Belváros, Lonovits-utca 1 
Püspöki palota. 488 

Örizze arcát a 
szappanok káros 
hatásától, melyek 
csak pattanásokat 
foltokat, időelőtti 
ráncokat okoznak 
arcának. Használ- 
jon az arcbór tisz- 
tántartására az 
orvosok által aján- 
lott párisi Visa- 
gine (viszazsin) 
Adelina Patu 
arcemulsiot, mely 
eltávolitja az ösz- 
szesarctisztátlan- 
ságokat és arcát 
állandóan üdén 
tartja. Naponta 
számos elismerő 
levél. Főlerakat 
Timisoara, 
Plevnei No. 3. 

ADELINAPATTI" 
Piata 
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- Magyar kereskedelmi iskola Te- 
mesvárott. Megirtuk, hogy a temesvári 
magyar szülők mozgalmat inditottak, 

hogy a kereskedelmi iskola magyar 

tagozata állitassék vissza. Tévedésből 

került bele a cikkbe Stinghe igaz- 

gató neve. A nyilatkozatot arról, hogy 
a kereskedelmi iskolában a magyar 

tagozat bármikor megkezdheti a mükő- 

dését nem Stinghe igazgató, hanem az 

intézet egyik régi tanára tette. Remél- 

jük, hogy a mozgalomnak eredménye, 

lesz és a következő tanévben már a 

magyar fiuknak is megadják a módot, 

hogy a kereskedelmi iskolát látogat- 
hassák. 

D 
ÉSZÜLEKE 
ÉS AUKÁTRÉSZEK 

élecirOn 
szt GyÖGY TÉR 

- Az nikisodai polgárság régi vá- 
gya megy teljesedésbe a villamos 

összeköttetés létesitésével. Az uj vonal 

ezernyolcszáz méter hosszu lesz és 

szeptemberben átadják a forgalomnak. 

Az uj villamosvonal a Küttl-térről in- 

dul ki és az ujkisodai templomtéren 

van a végállomása. Állandóan két 

kocsi közlekedik majd és három kité- 

rő állomás lesz. 

- Amerika municiójának egy 
negyede pusztult el. Newyorkbol 
jelentik: A doweri és piccadillyi lő- 
szerraktárakboan a robbanások még 
mindig tartanak. Amerika municiójá- 
nak egy negyede elpusztult. Főképpen 
a nehez mozsárágyuk lövedékei pusz- 
tultak el. Hir szerint a halottak száma 
háromszázra rug. A romok között 

tolvajok settenkednek, akik feltörik a 
személyzet lakásait és ellopják iagó- 
ságait. Coolidge elnök a szeren- 
csétlenül jártak családjainak javára 
segélyakciót inditott. A lapok támad- 
ják a hadvezetőséget, amiért egy he- 
iyen ilyen nagymennyiségü robbanó- 
szereket halmozott fel. 

" BERAUTOK preciz javitómü- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók köz- 
vetitése eladása és vétele. 

- Halálozás. Kern Károly, a 
Csendes Testvérek litograf műnhelyé- 
nek a vezetője, hosszas szenvedés 
után negyvenkilenc éves korában meg- 
halt. Temetése tegnap ment végbe a 
temesvári nyomdásztársadalom osztat- 
lan részvéte mellett. 

=- Leégett grafikai gyár. Bukarest- 

ből jelentik: A ploesti Progresul grafi- 

kai gyár kigyulladt és teljesen elham- 

vadt. A kár huszonhatmillió lei, száz- 

negyven munkás kenyér nélkül ma- 

radt. 

=- Dick Jakab fogva marad. Kolozs- 

várról jelentik: A kolozsvári törvény- 

szék elutasitotta Dick Jakab szabad- 

lábra helyezése iránti kérését. A vizs- 

gálati fogságot a vizsgálóbiró ujabb 

harminc napra rendelte el. 

Az előkelő világ zenéje 

„His Master's Voice" 
,„Columbia" 
„Polyphon" 

„Decca" 
E keteleetelez nélkül meg- 

hallgatható 

Katzkynál 
Timisoara, Strada Merczy 10. 

Lemez ujdonságok nagy 
választékban. 776 

E
 

- Öszre uj szesztörvény készül. Bu- 

karestből jelentik: Garoflid föld- 

mivelésügyi és Lepadatu pénzügy- 

miniszter között a szeszadóilleték kö- 

rül ellentétek merültek fel. A kor-: 

mány tagjai ebben az ügyben értekaez- 

letet tartottak, amelyen sikerült az 
ellentéteket elsimitani. A földmüve- 

lésügyi miniszter kijelentette, hogy a 

mostani törvény csak ideiglenesen ren- 

dezi az ügyet, mert összel készitik el 

a végleges törvényjavaslatot. 

- Kóbor kutyák carázdálko- 
dása. Kellemetlen hirt kapott tegnap 
Bradescu Virgil vezetőügyész: kis- 
lányát, aki Turnszeverinben tartózko- 
dik, egy kutlya megharapta. A kislányt 
azonnal beszál htották a bukaresti Pas- 
teurbe. 

A kolera pusztitásai a francia 

gyarmatokon. Párisből jelentik: Indiá- 

ban és Franciaország ázsiai gyarma- 

tain a kolera terjedőben van. A fran- 

cia gyarmatokon az utóbbi fél eszten- 

dőben két millió ember halt meg kole- 

rában. 

- Aláirták a marokkói egyezményt. 

Párisból jelentik: Briand és Pri- 

mo de Rivera tegnap aláirták a 

marokkói egyezményt. Doumerge 

köztársasági elnök kihallgatáson fo- 

gadta Primo de Riverát, aki átnyuj- 

totta az elnöknek a spanyol király ál- 

tal adományozott aranygyapjas rendet. 

- Lázadás Asserbeidzsanban Lon- 

donból jelentik: Asserbeidzsanban lá- 

zadás tört ki, amelyet azonban a kor- 

mánycsapatok letörtek. A lázadók kö- 

zül kétszázat a helyszinén agyonlőttek. 

A felkelés azonban tart és a helyőrsé- 

gek nagyrésze a felkelőkhöz csatla- 

kozott. 

- Véres családi dráma történt - 
mint Budapestről jelentik - Pester- 

zsébeten. Csipcsala János villany- 

szerelő, aki valamikor gazdag ember 

volt, állandóan veszekedett feleségé- 

vel. Tegnap is szóváltás keletkezett 

közöttük, mire Csipcsala négy lövés- 

sel agyonlőtte feleségét, majd golyót 

röpitett fejébe. Mindketten meghaltak. 

- Tizmilliárdos csőd. Budapettről 

jelentik: Holzer Lajos az ugynevezett 

repüléáruház tulajdonosa tizmilliárd 

korona passzivával csődöt kért maga 

ellen, hitelezőinek negyven százalékos 

egyezs éget ajánlott fel. 

' Minden önálló iparos és szindiká- 

tusi tag tudja,. hogy villásreggelit jól 

és olcsón Máthé Antal vendéglőjé- 

ben a szindikátus székházában Belvá- 

ros, Jenő herceg-utca 20. szám, kaphat. 

2 
ezarsaroza ( kozo zaa, zkokaeragor 

A nemzetközi tenniszverseny 
tegnap este részben ért. véget. 
A tegnap délutáni eredmények a 
következők: 

Férfi páros: Lupu dr. = Ronetti 
Roman San Galli 6i, 8:6, ó:7, 
4:6. 
Vegyes páros: Göncz - Baitrott 

Ica = Dörner Dezső - dr. Fülöpp- 
né 2:6, 7:5, 6:3. A nyertes pár Te- 
mesvár bajnoka. A sötétség beállta 
miatt tekintve, hogy a verseny el- 
döntetlenül végződött, hosszas vi 
tatkozás után elhatározták. hogy 
azt ma délelőtt megismétlik. 
Ma délelőtt eldöntésre kerülnek 

még a női páros és a másodosztályu 
bajnokságok. . sál 

[ 
A n. é. közönség közkivánatára a 

c. flm rendes helyárak mellett bemutatásra kerül. 

.Szerda (julius 14) a Gyárvárosi moziban. 

Csütörtök és szombat (julius 15 és 17) a Mehalai moziban és 

péntek (julius 16) a Belvárosi moziban. 

A városi mozgóképszínkázak 
igazgatósága 

EzPESCHL 
Első special 

űzem mindennemű 

golyoscsapagyjavitasokra. 

509ÁRMEGTAKARITÁS.. 

Svcc. TIMISOARA, 
IV. St Gh. Pop de Basagü 

utca)Nr.9 

miniszterium által engedélyezve 

feszie gyárvárosi 

eggyai relelon9-18 

strand homokszedők végében. 

tájékoztatást nyujt a MOCIANU-féle 

1926 julius 1I5 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betövel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 ezázalék engedmény. 
Diijelőre fizetendő. 

Házaspárt keresek házmesternek. Jelent- 
kezhetni 1-2 óráig. Dr. Dulinnál, Józseív., 
Kossuth-utca 21. 

.
.
 

Belvárosban csinos különbejáratu szobal 
keres Horváth László szinművész. Ajánla- 
tokat „Julius 15-re" a kiadóba. 

Lapkiho:dó azonnal felvétetik a Déli mzzsl 
Niadóhivatalába n. 

gyes 
varrólányok 

magas fizetéssel fel- 
vétetnek azonnal 

az 

nternitz 
ivatáruház 

Belváros, Löfflerpalota 

F an"o DON r 
FoGKRÉM 

Nei modeillkaiapok 

Covinka Somborác-nál 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

Prochaska Ede Fiai 

Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 

Lincoln -Touring-TruckFord- 
son, cséplőgépek, Magdeburg- 
Buckau. Ford autók és trakto- 

rok javitómühelye. 

Pontos és lelkiismeretes 

vasuti nuári menetreni! 
Kapható mindenütt! 

Kiadó: ,HERMES" Cluj, Str. Radu 4 

Vizumügyek 
leggyorsabban PINKERTON 
váltalatnál Belváros, Szent 
György-tér 4. Aranyszarvas-szál- 
loda. Telefon 75. 

legjobb 
arcápoló 

szer. 
Kapható 
é DBr. 
KOVÁCS 

ALADÁR 
gyógy- 
szertárá- 
ban 

Timvisoara-Fotriea, Fő. uica 33-35 

- 

Lapkihordó 
felvétetik a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában 

eee erán azizoma 
Falelés kiadó: VARNAY ELEMEK di 


